
                            

  

COMUNE DI VITA
LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI TRAPANI

                                                   
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N°  57 del 28/06/2023

OGGETTO:  INDIVIDUAZIONE AREE TEMATICHE PER LA PREDISPOSIZIONE DEL
BILANCIO PARTECIPATO ANNO 2023

L'anno  duemilaventitre addì  ventotto del mese di  Giugno alle ore  17:15, nella  Sala del Sindaco,
previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte  dalla  Legge  e  dallo  Statuto,  si  è  riunita  sotto  la
presidenza del  Il  Sindaco Giuseppe Riserbato la Giunta Comunale.  Partecipa all’adunanza ed è
incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Comunale Dott. Livio Elia Maggio.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco RISERBATO GIUSEPPE X
2 Assessore GUCCIARDI GASPARE X
3 Assessore DITTA MARIA ELEONORA X
4 Assessore AGUANNO VITA X
5 Assessore CALDERARO ROSARIO X

PRESENTI: 4                    ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale
a trattare il seguente argomento :



OGGETTO:  INDIVIDUAZIONE  AREE  TEMATICHE  PER  LA PREDISPOSIZIONE
DEL BILANCIO PARTECIPATO ANNO 2023

 

TESTO DELLA PROPOSTA

PREMESSO che il bilancio partecipato:
• è un processo di democrazia diretta, in linea con i principi di cui all’articolo 43 dello Statuto
comunale, attraverso il quale la “macchina amministrativa” viene aperta all’effettiva partecipazione
della popolazione all’assunzione di decisioni sugli obiettivi amministrativi e sulla realizzazione di
investimenti pubblici;
• ha lo scopo di disegnare una proposta articolata di bilancio che tenga conto anche delle priorità
indicate dalla cittadinanza;
•  si  realizza  attraverso  assemblee  in  cui  i  cittadini  vengono  informati  delle  priorità  indicate
dall’Amministrazione Comunale, delle risorse disponibili e dei progetti;
• restano sempre in capo agli organi amministrativi le scelte e le deliberazioni conseguenti;
• tale sistema partecipativo consente di assumere decisioni amministrative ampiamente condivise
che coinvolgono i cittadini nella scelta delle priorità e accolgono suggerimenti, proposte e opinioni
per migliorare la qualità delle opere, affinché rispondano meglio alle esigenze della collettività;
• tale modus operandi favorisce il dialogo tra le istituzioni e la cittadinanza, coinvolgendo alla vita
pubblica anche fasce sociali attualmente poco attive;
CONSIDERATO che con deliberazione n. 22 del 30.07.2015 il consiglio comunale ha approvato il
"Regolamento per l’elaborazione del bilancio partecipato";
VISTO  l’art.  2 del  predetto regolamento ai  sensi del quale  il  Sindaco e  la  Giunta individuano
annualmente le aree tematiche e l’entità delle risorse da sottoporre alla procedura;
RICHIAMATA la L.R. 5/2014 e s.m.i. che ha modificato profondamente la disciplina regionale dei
trasferimenti  in favore dei Comuni,  prevedendo all’art.  6 la soppressione del Fondo Autonomie
Locali  e  abrogando tutte  le  disposizioni  di  legge che prevedevano riserve a  valere sullo  stesso
fondo;
VISTO in particolare il comma 1 del predetto art. 6 ai sensi del quale “ai comuni è fatto obbligo di
spendere almeno il 2 per cento delle somme loro trasferite con forme di democrazia partecipata,
utilizzando strumenti che coinvolgano la cittadinanza per la scelta di azioni di interesse comunale”;
PRESO ATTO  della Circolare del Dipartimento Regionale delle Autonomie Locali – Servizio 4
“Finanza Locale”,  prot.  n.  7711 del 19.05.2015 nella quale viene ribadito l’obbligo a decorrere
dall’anno 2015 di attuare quanto previsto dall’art. 6 c. 1 della L.R. 5/2014, pena la decurtazione del
trasferimento;
RICHIAMATO l’art. 4 del Regolamento per l’elaborazione del bilancio partecipato che individua
le fasi della partecipazione e la tempistica per lo svolgimento delle stesse;
VISTO l’O.R.EE.LL.;
VISTO lo Statuto Comunale;

P R O P O N E

1. Di individuare le seguenti aree tematiche sulle quali potranno essere effettuate proposte:
• settore urbanistica e gestione del territorio;
• manifestazioni turistiche e culturali;
• pubblica istruzione
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2.  Di quantificare  l’importo destinato a tali attività in €  9.124,14, pari al 2% dei trasferimenti
regionali  correnti  assegnati  nell’anno  2023,  dando  atto  che  lo  stesso  è  previsto  al  codice
01011.03.0900 del bilancio 2023/2025;
3. Di demandare  al Responsabile dell'Area Amministrativa per la pubblicazione  sul proprio sito
internet l’avviso pubblico e la scheda di partecipazione per consentire la partecipazione dei cittadini
al bilancio partecipato;
4. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ex art. 12, comma 2, della
L.R. n. 44/1991.

VISTO: Per la conformità all’indirizzo politico              
                     IL SINDACO                                          
                F.to  Giuseppe Riserbato         

                                                                          

LA GIUNTA MUNICIPALE
Vista la proposta di deliberazione n. 62 del 28/06/2023 avente ad oggetto: INDIVIDUAZIONE
AREE  TEMATICHE  PER  LA PREDISPOSIZIONE  DEL BILANCIO  PARTECIPATO  ANNO
2023 ; 
Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, allegati alla su riportata proposta n. 62
del 28/06/2023; 
Con votazione unanime e palesemente espressa; 

DELIBERA

1.  Di  approvare  la  superiore  proposta  di  deliberazione  n.  62  del  28/06/2023  avente  ad
oggetto:INDIVIDUAZIONE AREE TEMATICHE PER LA PREDISPOSIZIONE DEL BILANCIO
PARTECIPATO ANNO 2023 il cui testo si intende integralmente riportato e trascritto; 
2. con separata votazione, all'unanimità il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente
eseguibile ex art 12, comma 2, della L. r. 44/1991 e ss.mm.ii. 

3



Letto, confermato e sottoscritto

 Il Sindaco
F.to Giuseppe Riserbato

L'Assessore Anziano  Il Segretario Comunale
F.to Rosario Calderaro F.to Livio Elia Maggio

Il  sottoscritto  Segretario  comunale  attesta  che  la  presente  deliberazione  è  stata  dichiarata
immediatamente  esecutiva  ex art. 12, comma 2°, L. R. n° 44/1991.

Vita, lì 28.06.2023 IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  Livio Elia Maggio
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